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¿Qué guarda la Amazonía colombiana? 
Arranca Expedición BIO Alto Río Igara – Paraná

· El Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación y el Instituto SINCHI, con el apoyo de la Asociación Zonal indígena de Cabildos y Autoridades de La Chorrera (AZICATCH), lanzaron la expedición que recorrerá parte de suroccidente de la Amazonía colombiana.

· En la expedición participarán 15 investigadores del Instituto SINCHI e integrantes de las comunidades indígenas Uitoto, Bora, Okaina y Muinane.

· El proyecto tiene una duración de un año, con una primera fase de campo de 20 días en las que se investigarán ocho grupos biológicos de fauna y flora.

· Esta es la segunda expedición que lanza el Gobierno del presidente Gustavo Petro; la primera fue en Los Montes de María, y se espera una tercera en La Guajira.

La Chorrera, Amazonas, 27 enero de 2023. La preservación y revitalización de la selva amazónica es uno de los principales objetivos trazados por el Gobierno del presidente Gustavo Petro de cara a la lucha contra el cambio climático. 

Por esta razón, se han empezado a tomar diferentes acciones para preservar y aprovechar de manera sostenible la biodiversidad de la Amazonía colombiana, donde la ciencia toma un papel fundamental.

Justamente, desde La Chorrera, el ministro de Ciencia, Tecnología e Innovación, Arturo Luna Tapia, lanzó la expedición Bio, Alto Río Igara – Paraná, Amazonas, una iniciativa que hoy es una realidad gracias al trabajo interinstitucional entre Minciencias y el Instituto Amazónico de Investigaciones Científicas SINCHI.

“El presidente Gustavo Petro nos ha dado indicaciones claras sobre la importancia de nuestra Amazonía, que no solo impacta la vida de los colombianos, sino además a toda la región Latinoamericana y el mundo. Por eso es trascendental conocer a fondo la biodiversidad de este territorio y reconocer la inmensidad del suroccidente de la Amazonía colombiana, para de esta manera identificar las especies existentes, generar conocimiento biológico y encontrar alternativas productivas y sostenibles”, manifestó el ministro Luna durante el anuncio. 

El lanzamiento de la Expedición BIO Alto Río Igara – Paraná, se realizó en medio de ceremonias tradicionales lideradas por el mayor Pedro Firisateke en la maloca ubicada en el corregimiento de La Chorrera, territorio que se extiende por un área aproximada de 13.078 km².

"Nosotros llevamos muchos años trabajando en La Chorrera, hemos afianzado nuestra relación con la comunidad y AZICATCH (Asociación Zonal indígena de Cabildos y Autoridades de La Chorrera). Realizar esta Expedición BIO es fruto de nuestra larga experiencia. Agradecemos esta bienvenida, tenemos muchas expectativas sobre lo que encuentren nuestros investigadores”, manifestó Luz Marina Mantilla Cárdenas, directora del Instituto SINCHI.

La expedición tendrá diferentes fases en un proceso que durará aproximadamente un año. La fase de campo inicia el 27 de enero de 2023 con una etapa de 20 días de trabajo en los cabildos de Santa Rosa y San Antonio, en las que 45 investigadores (15 del instituto SINCHI, y los demás de las comunidades indígenas) se	adentrarán en la Amazonía colombiana para recolectar especímenes, con el fin de obtener información de primera mano y material de referencia de la diversidad que existe en esta zona del país.

La bióloga Natalia Atuesta hace parte del equipo de investigadores, quien espera resultados relevantes de esta expedición. “Buscamos completar el inventario, tanto de fauna, como de flora. Cuando conozcamos lo que existe en la zona podemos pasar al siguiente paso, que es conservar lo que hay en esta zona. En esta expedición tenemos una ventaja extra, y es que las comunidades indígenas conocen y tienen muy bien conservado su territorio, por lo que podremos compartir las experiencias y los saberes para garantizar la conservación de los recursos de esta parte del Amazonas”, destacó.

Esta iniciativa espera tener nuevos hallazgos en los ocho grupos biológicos que serán investigados: herpetofauna, aves, mamíferos voladores, mastozoofauna, peces, macroinvertebrados acuáticos, lepidópteros y flora.

A través de la articulación con la AZICATCH, las comunidades indígenas Uitoto, Bora, Okaina y Muinane acompañarán esta investigación, la cual también genera grandes expectativas para la población local. “Esto lo recibimos con los brazos abiertos, queremos que con los estudios que se hagan acá, el mundo conozca la variedad de animales que nosotros vemos”, aseguró Manuel Arseminio, gobernador de la Comunidad Santa Rosa.

Los resultados de la Expedición BIO Alto Río Igara – Paraná, que cuenta con una inversión de Minciencias de $387.900.000, cubrirán vacíos de información en flora y fauna nativa de la región de La Chorrera y fortalecerán las colecciones biológicas, con registros que serán debidamente curados, preservados, catalogados y publicados en el Sistema de Información sobre Biodiversidad de Colombia- SIB. Además, se espera documentar la presencia y abundancia de especies endémicas, amenazadas o con algún potencial de uso, información que será base para la generación de planes de manejo para la conservación, así como identificar estrategias enfocadas en bioeconomía.
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